

人为何不能向神感恩？

我们为什么容易发怨言？容易批评论断，容易讲灰心的话，而不能感恩呢？我们对神不能感恩，因为我们心灵里面有些怕神！“怕神”里面有很多很多的含义——怕上帝带领我的日子不会好……就是怕神，惧怕的是含着刑罚的，惧怕的心是还没有跟神完全和好的一个生命了。

我们跟上帝关系上不能感恩，主的洪恩我们已经领受了，主继续不断的愿意给我们的，在洪恩厚恩当中，我们不能感恩，反而常常埋怨，第一因为是怕神，心灵里有不安、惧怕、忧虑了。第二因为自己的私欲，自己的意念，自己的动机，自己要得的看不到，盼望我们的家庭人人都会蒙恩，但看不到，反而很多跌倒的现象。盼望这个时代的教会大大的复兴，但好像不是，我们的心灵里面有一个自己的动机、自己的意念、自己的贪婪、自己的私欲、自己的时间表来判断的时候，我们不能感恩。当然，我们的心灵里不会公开的说：“神啊，祢做什么？”这样埋怨的人是没有了，起码理性上认识神是谁的话，是不会这样的。但心灵里面对自己的条件不满，这个就是发怨言了。对自己的丈夫不满，对自己的妻子不满，对上帝透过他生养的儿女不满，这个就是发怨言了。

这个问题我们清楚要知道，你单以神为满足之前，你心里还有些发怨言的地方、不满的地方。各位，真正的感恩和满足，并不是你要得的，得了之后才能够感恩的，乃是你把你的意念放弃，恢复上帝的意念，上帝的旨意的时候，才能够得着的。这个我们必定要做得到的。

我们与人的关系上，归纳起来，有两个问题：

第一，是难过。我们所爱的丈夫，妻子，儿女，想到他们就是难过，而不能感恩。这个问题这个礼拜我们祷告当中必定要解决，要不然就像倒毙在旷野的以色列人一样。他们倒毙最重要的理由是发怨言，在《民数记》里面出现最多的他们的问题就是发怨言，对自己目前的条件，上帝带领的情况，不满意的意思。

通常我们想到各位所爱的人的时候，难过比期待、盼望更多的话，那个必定要得医治的。必定要转为因他感恩，主给我有这样的丈夫，这样的妻子，这样的儿女，有这样的肢体来锻炼我，叫我继续不断的来到主的面前，呼求主的名，他们是叫我蒙恩的，叫我继续能够保持虚心、哀恸的心、饥渴慕义心的一个动力。必定要知道这样的。

第二，我们与人的关系上，另一个我们不能因他们感恩很重要的理由，是我们自己受伤或得不着从他们身上的满足。

所以，一个是难过和担心所带来的，另外一个是我们心里要得的不能得所带来的问题。

各位，我们虽然得救了、重生了，所以，能够愿意把一切的埋怨转为感恩的话，能够会做到的恩典已经在我们身上了。但如果没有依靠这样的真理，没有依靠这样十字架的福音，没有依靠圣灵，我们的体质虽然是重生了，但我们的心灵还没有成长，还是婴儿的状态，我们的心灵还没有得洁净，我们的心灵还没有得医治的结果——我们很容易把重生之前的自然人，在我们的生命里面显明出来，这个我们多多要发现。然后，绝对不要难过，自己是这么的软弱。各位，主都知道，主知道我们的软弱，主知道我们是在过程当中，我们无论怎么样的问题都带到主的面前来，求问主，帮我们解决。

从今以后，不要跟问题摔跤，不要在黑暗当中彷徨，越来越带来更多问题的地方，更多的矛盾，更多的挣扎，更多的伤害，更多的难过，更多的埋怨出来的那个地方上，不要摸这个东西。就是仰望主，单单一句话就是仰望我的主，主都垂听我的祷告了。

所以，我们一年一度的感恩节，不仅仅是在感恩节，应该 365 日要享受的主的恩典，要安静，整理一下是非常重要的。感恩的时候，很重要的事情发生。

感恩跟埋怨，在今天各位的心灵，自己看一下，各位的心是感恩的状态吗？还是有点惧怕，有点难过，有点自己要得到却没有得着的情况里面的很多很多的痛苦，在那里挣扎呢？

我们这个礼拜七日，好好的整理一下，总不能感恩的体质，全部要改换。这不是单单感恩节一次要感恩的事，乃是一个礼拜做，今年的送旧迎新的季节，2024 年的一月我们继续不断的祷告。我们以后的日子 365 日，一天 24 小时凡事谢恩！
节选自 2023 年 11 月 19 日 我拿什么能报答主向我所赐一切的厚恩（感恩节信息）